



埇桥区沱河办事处： 弘扬家风文化 打造精品社区



“家是最小国，国是千万家”，弘扬中华好家风、培育家庭美德具有重要意义。在宿州市埇桥区开展的家风建设年主题教育活动中，沱河办事处韩池子社区以弘扬家文化为出发点和落脚点，打造家风一条街和优美庭院，精心设计活动载体，营造了浓厚的宣传氛围，选树好家风典型，提升了居民的文明程度和幸福指数，促进了和谐社区建设。

1 创新形式， 构建家风文化型社区

家庭是社会的基本细胞，千千万万个家庭的家风好，子女教育得好，才会形成好的社会风气。韩池子社区立足现有的条件充分发挥社区文化宣传阵地作用，不断通过墙报、学习园地等形式加大对家风建设意义的宣传，加大对社会主义核心价值观宣传，使居民自觉用党的最新理论来武装自己。

今年以来，社区以家风为主题开展多种活动，其活动以多种形式进行，使社区居民心情放松、精神愉快地投入到活动中去，搭建了一个全社区互动的学习平台，努力营造构建家风文化型社区。

2 加大投入，打造好家风一条街

2019年4月12日，埇桥区委区政府和区妇联率先开展了“2019年家风文化宣传年”活动，顺应了党中央的号召，先行一步推动家风文化建设，加快了埇桥精神文明建设的步伐。

沱河办事处在积极响应党中央和省、市委、省政府，以及区委、区政府的号召下，顺应时势，在韩池子社区打造“家风文化一条街”，顺应百姓的普遍诉求，贴合百姓生活，与百姓家庭和谐和幸福建设紧密相关，文化场景更加亲民，可以在日常生活中不知不觉接受教育、入脑入心，从而会积极主动培育好家风，传承好家训，建设和谐幸福家庭。

“一个国家、一个民族不能没有灵魂”，家家有规家家训就是一个家庭、一个家族的文化灵魂和精神灵魂，是我们文化自信的民族精神“之根”“之

魂”“之源”。通过打造“家风一条街”，让中华优秀传统文化和优秀美德撒播在百姓的心田，为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦，将本地历史文化元素植入，唤醒广大市民的城市记忆，促进宿州埇桥地域文化的传承和传播，提升城市精神文明建设的品牌形象。

值此新中国成立70周年之际，国家发生了翻天覆地的变化，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，是70年来党和全国人民奋斗实践的结果。韩池子社区将爱国、敬业、诚信、友善的社会主义核心价值观更好地融入到每个家庭的家风建设当中去，与时俱进，积极营造全社区居民热爱祖国、热爱人民、热爱共产党，爱家爱父母、家庭和睦、尊师重教、爱岗敬业、诚实守信、团结友善、勤俭持家、勤劳为本的优秀家风。

3 丰富活动， 深入推进家风建设

丰富多彩的文化活动是展现社区活力和独特魅力的象征。韩池子社区将继续深入推进家风建设活动，主要做好好家风巡讲活动、家家家训宣传展示、深化寻找最美家庭等活动。

开展好家风巡讲活动。在社区妇女之家、道德讲堂进行家风巡讲巡演活动，以身边人讲身边事，用群众喜闻乐见的形式传播好家风故事，引导大家从自身做起、从家庭做起，重家风、讲道德，弘扬普通家庭的真善美。

做好家家家训宣传展示。充分利用妇女之家、道德讲堂和社区各类宣传阵地、小区长廊等公共场所，开展家家家训宣传展示、宣传彰显本社区的家风建设成果；开展好家风微传播，利用微信等新媒体，通过好家风转发等形式，使家风建设融入生活，让社会主义核心价值观走入寻常百姓家。

深化寻找最美家庭活动。通过设置社区最美家庭自荐台，举办家庭故事分享会，家风、家训、家风故事征集等多种形式，进一步发掘新的家庭典型，年底将开展评比表彰。

家是人生的第一所学校，家风相连成民风，民风相融汇国风。韩池子社区弘扬家风文化建设，初步形成了以建好家风促民风社风的格局，打造了一个培养、传承、传播好家风文化精品社区。